



沧浪街道打造“小巷红韵”微阵地

近年来,沧浪街道结合古城保护更新、净美街巷、江南文化传承等方面,打造“小巷红韵”微阵地192处,形成了全域覆盖、开放融合的微阵地体系。

林怡昕 高达

暖心服务幸福直达,以“情”代笔提供温情服务

“以前测个血压血糖总嫌麻烦,现在每周四在24小时共享空间,都有医生给大家问诊测量,方便多了。”依托党组织为民服务项目,街道在道前社区打造了24小时共享空间,该空间也获评2021年市级“海棠花红”先锋阵地。在这里,理发、磨刀、维修家电等便民服务一应俱全,创新设置的“海棠心愿箱”也成为了收集“社情民意”的重要载体。一个“红色能量包”、一个便民晾衣架、一处议事亭、一处便民服务驿站……沧浪街道坚持打造有温度、可感受、能享有的“小巷红韵”微阵地,实实在在为百姓解决操心事、烦心事、揪心事,构筑红色港湾,发挥凝聚党心民心的作用。



道前社区24小时共享空间,居民在享受有声阅读服务 沧浪街道供图

红心精治幸福满格,以“力”着墨推动温情自治

在小巷红韵“玉兰法制苑”,海棠先锋张勤凤和组员们,正在进行走访后的一次日常“会诊”。“玉兰法制苑”是张勤凤所在支部的责任包干区,在党员们的精心维护下,“玉兰法制苑”不仅成为居民休憩的好去处,也成为了社区活动、微党课、政策宣讲、自治协商的平台。各社区党组织在微阵地建设过程中,建立了“支部认领、党员包干、多方共建”的建设模式,强化居民主人翁意识,在微阵地开展社情民意征集活动,推进“根系工程”延伸,将议事协商点、民意征集点建到群众家门口。

红点串联幸福共享,以“心”润色释放温情活力

在大石头巷,海棠推荐官正在给居民们介绍社区内的特色“红韵”点位。今年以来,沧浪街道进行全域谋划,计划打造红色文旅路线、红韵系列微阵地精品路线、32、33号街坊红动沧浪特色路线等,串联散落的“美丽盆景”为“连片风景”。以特色线路为有效载体,通过融合贯通全域红韵系列微阵地,发挥策源、赋能、协同作用,以“融合”思路促进阵地扩覆、功能扩充、“集市”效应扩大,让阵地逐步成为彰显红色气质、凝聚信仰力量、引领干事创业、服务党员群众的“红色矩阵”。

黄桥街道开展全民健康生活方式宣传月主题活动

9月是全民健康生活方式宣传月,为进一步倡导和传播健康生活方式理念,促进居民健康行为养成,近日,相城区黄桥街道卫生院在下设多个社区卫生服务站开展“三减三健,健康相伴”主题活动。荷馨苑社区卫生服务站站长檀

竹宏做了以“合理膳食,健康加油”为主题的健康知识讲座;胡湾社区卫生服务站站长刘梅带领现场居民学习了“八段锦”健康养生操。

目前,共服务群众100余人,发放各类宣传资料200余份,有效提高了全民健康意识,传播了“每个人都

是自己健康的第一责任人”理念,引领公众践行健康文明的生活方式。

接下来,大庄社区卫生服务站、三角咀社区卫生服务站分别将于9月14日、19日开展“三减三健,健康相伴”全民健康生活方式宣传月主题活动。相黄萱 高达

太平街道农村人居环境整治再上新台阶

为进一步提升农村人居环境整治成效,太平街道持续开展农村人居环境整治攻坚行动,以美丽乡村建设为重点,以村容村貌提升为主攻方向,深入推进农村人居环境整治。

日前,农村环境整治围绕河道保洁、污水接管、垃圾分类、农村“厕

所革命”等工作作详细布置。各村结合本村实际积极组织实施村庄内部硬化、驳岸建设、菜园建设、景观墙、配套环境整治所需附属设施等项目。农村人居环境联席会议办公室还组织开展相关业务培训,用图片一一举例,指出当前各村存在问题,并提出

具体建议和意见。通过一系列整治举措的落实,为村民群众营造了一个干净、舒心、有序的生活环境。

下一步,太平街道将持续发力,进一步完善人居环境综合治理长效机制,不断提升农村人居环境整治成效,扮靓农村新颜值。相太萱 高达

相城分局望亭派出所: 汇智聚力,奏响运河小镇“平安曲”

南来北往的船只,千里飘香的稻田,坐落于大运河苏州段起点的望亭又被称为“吴门第一镇”,古老的运河水在这片土地上蜿蜒绵长。作为运河小镇的“平安守护者”,相城公安分局望亭派出所联合多方力量,筑牢巡控防线、护佑水域安全、优化便民服务,为运河沿线高质量发展注入公安力量。

夜风徐徐,霓虹闪烁,美食与美景交相辉映,京杭大运河,苏州段望亭镇的“望运集”夜市人潮如织、热闹非凡。“请自觉佩戴口罩,注意看护身边的孩子。”灯火璀璨处,一支由民警和志愿者组成的队伍一边维护现场秩序,一边宣传防范知识。

历经千年沉淀,如今的望亭镇既有生态旅游,又汇聚众多新型产业,治安环境日趋复杂。为实现风险

防范化解“靠前一步”,望亭派出所积极组织发动网格员、基层党员骨干、保安、个体经营者等群防群治力量,组建志愿者队伍,以“望亭先锋”命名,常态化协助民警开展普法宣传、隐患排查、服务救助、矛盾化解等工作,激发群众参与平安建设的内生动力,推进社会面治安防控由单向管理到多元治理转变。

此外,为了加强运河水域安全监管,进一步优化沿线营商环境,望亭派出所联合渔政、海事等部门成立“水域巡查队”,常态化开展治安隐患联巡联控、涉水案件联管联办、通道卡口联动联合,合力织就运河水域治理网格。同时,积极搭建“警企共建”机制,通过召开警企座谈会、组建警企沟通群、选派警企联络员,全面汇聚、及时回应企业诉求,

针对性开展部门协调联管、政策法规解读、联络专家指导等工作,按照“一企一策”纾困解难。

“多亏你们积极协调,电煤船运输顺畅多了。”近日,在望亭派出所召开的“警企座谈会”上,望亭发电厂负责人华先生再三感谢。由于煤电需求日益增大,但厂前港池容量有限,影响运输效率。了解情况后,望亭派出所积极与海事等部门协调,增设卸货点,开辟“水上绿色通道”。

今年以来,“望亭先锋”志愿者队伍累计开展各类活动近1000次,成功化解纠纷隐患30余起;望亭派出所组织召开“警企座谈会”20余次,协助企业解决问题20余件;开展联合检查10余次,风险隐患整改率100%,违法犯罪警情连续2年下降。张书凝 高达

湖沁社区组织学习《习近平谈治国理政》第四卷

日前,相城高新区(元和街道)湖沁社区联合康桥花园社区、晨曦馨苑社区组织开展《习近平谈治国理政》第四卷主题学习活动。

湖沁社区党员干部充分发挥先锋模范作用,集中学习《习近平谈治国理政》第四卷,开展专题研讨交流会,以上率下、领学促学。湖沁社区5个党支部也纷纷将学习《习近平谈治国理政》第四卷落实到“三会一课”中,开展专题学习

会。党员们还在微信群里分享自己每天学习的成果、交流心得体会。截至目前,湖沁社区已发放《习近平谈治国理政》第四卷174册。

接下来,湖沁社区将把学习贯彻《习近平谈治国理政》第四卷和当前重点任务结合起来,努力办好各项民生事业,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”,打通服务群众的“最后一公里”,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。庄昱 高达

元和多社区组织学习《习近平谈治国理政》第四卷

近日,相城高新区(元和街道)凌浜社区、古巷社区、元和之春社区通过开展中心组专题学习、党史学习教育读书沙龙等形式,组织党员深入学习《习近平谈治国理政》第四卷原文内容,进一步掀起学习的热潮。

在专题学习会上,凌浜社区党委书记领读了部分原文内容,并发出动员,要求两委班子成员充分发挥“头雁”作用,带领各支部党员深

入学习,同时要注重学用结合,将学习到的理论知识用于实际工作中,在学习中多思考、多钻研,两委班子成员根据实际情况分别制定了个人学习计划。古巷社区、元和之春的党员则围绕《习近平谈治国理政》第四卷开展了读书沙龙活动。

下一步,社区将进一步引导广大党员群众用党的创新理论武装头脑,学以致用,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。高达

华辰嘉园社区开展“制花灯迎中秋”活动

近日,相城高新区(元和街道)华辰嘉园社区携手居家乐养老服务中心开展“我们的节日——制花灯迎中秋”活动。

志愿者先向大家介绍了花灯来源、寓意及制作材料和注意事项。在学习完灯笼的制作流程后,大家拿着手中的材料,细心投入制作过程中。居民们热情高涨,纷纷交流分享制作的方法技巧,互相帮助着完

成手工制作。随后,日间照料中心的工作人员给居民们分发传统美食月饼,并送上节日的祝愿。

接下来,华辰嘉园社区将持续拓展新时代文明实践的广度和深度,以优秀传统文化为导向,结合社区特点,不断推出各类形式多样、生动活泼、富有时代气息的惠民活动,促进和谐社区建设,进一步增强居民的归属感和幸福感。高达

庆元家园社区“美味共飨”迎中秋

日前,庆元家园社区开展了以“我们的节日——秋实月圆,美味共飨”为主题的迎中秋活动。本次活动通过分享传统美食、制作文化团扇,让社区老人感受到齐欢乐、共共享的团圆味道。

活动现场,志愿者们设置了美味的月饼供大家品尝,还开展了套圈活动。社区还为手工达人们准备了中秋团扇。志愿者指导大

家如何勾线以及注意事项。

丰富的活动给居民带来了满满的参与感,团扇意团圆,月里享中秋,居民们在温馨祥和、欢乐团圆的气氛中尽兴而归。今后,社区将继续开展种类多样,形式多元,内容丰富的文化节日活动,丰富广大居民的业余生活,促进居民之间的情感交流,积极营造和谐文明的大家庭氛围。高达

元和街道多社区联合开展“护绿爱绿”活动

近日,相城高新区(元和街道)富元社区联合朱巷社区、庆元社区、香城花园社区组织开展“护绿爱绿我是小小‘行动家’”主题活动。

志愿者老师向小朋友介绍了什么是微景观,随后将制作材料分享给大家。不少小朋友第一次接触,对此表现出了极大兴趣,在认真地听完老师讲解完种植小技巧后,小朋友们纷纷开始尝试给绿植换盆。孩子们先拿小铲子将绿植

周围一圈泥土刨松,然后在家长带领下用食指和中指夹住植物基部,手掌贴紧土面,另一只手固定玻璃盆种植进去。大家发挥想象力和创造力,将不同种类的多肉植物搭配种植在一起,DIY制作出属于自己的多肉盆景。

通过此次活动,小朋友们更加懂得爱护花草要从我做起从点滴做起,同时也培养了他们的动手能力及想象力。高达

望亭镇人大代表积极参与文明典范城市创建

今年以来,望亭镇人大认真贯彻创建工作部署,充分发挥人大代表主体作用,广泛动员人大代表主动投身、积极助推文明城市创建。

垃圾分类和处理工作是创建中的突出问题,为解决好垃圾处理问题,果园社区人大代表肖进岗结合自身岗位,广泛听取居民意见,不断优化工作方法。通过各种措施,极大提高了果园社区垃圾分类率,让社

区居民生活环境得到了有效提升。

迎湖村人大代表杨俊皓每天至少有3个小时在走街串巷,针对沿街店铺、农贸市场、交通道路主干道进行督查,认真查找各类与文明典范城市要求不符的问题。

望亭镇人大代表积极参与创建,以自身实际行动,为望亭镇文明典范城市创建工作贡献自己的一份力量。伏兵 高达